

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
«Центр развития ребёнка – детский сад № 9»

Флешмоб
«Сохраним первоцветы»
(горицвет весенний или
адонис весенний)
Отчёт по экологической акции



**Посмотрите, как прекрасны
первоцветы!
Какие нежные у них лепестки!
Они солнышком тёплым согреты,
На полянке весны островки.
Ты не тронь и не рви цветы!
Пусть подольше радуют глаз
Полюбуйся и мимо пройди,
Сохрани красоту для всех нас!!!**

Первоцвет Горюцвет весенний или адонис весенний (стародубки). Семейство Лютиковые. Многолетнее травянистое растение до 50 см высотой. Стебли после отцветания заметно удлиняются. Листья узкопальчато-рассеченные, нижние – в виде коричневых чешуй. Цветки ярко-желтые, блестящие, одиночные, крупные (4–6 см в диаметре). Цветет в мае, плодоносит в июле. Плод – многоорешек. Семена сохраняют всхожесть в течение одного года. Общая продолжительность жизни особи составляет предположительно не менее 150 лет, максимального развития растение достигает к 40–50 годам, впервые зацветает в возрасте 10–20 лет. Размножается исключительно семенами (5–8). Растет на хорошо дренированных чернозёмных почвах склонов долин по опушкам, на полянах, среди кустарников. От поздневесенних заморозков могут погибнуть цветки, а в малоснежные зимы подмерзают корневища. Исключительно требователен к свету.

Приход весны - природное явление, к которому равнодушно все. И, наверное, самое волнующее событие пробуждения природы - появление первоцветов. Первоцветы — это растения, которые способны цвести тогда, когда в лесу на деревьях ещё нет листиков. Первоцветы образуют в наших лесах, красочные ковры, которые люди постепенно уничтожают. Мы срываем цветы, конечно самые красивые, а ведь многие из цветов размножаются только семенами. Ежегодно ранней весной особую тревогу вызывает массовое истребление раннецветущих растений. Ничего плохого в желании сорвать цветок вроде бы и нет, но ведь рвут первоцветы так, что их с каждым годом становится все меньше и меньше. Поэтому многие раннецветущие растения попадают в разряд охраняемых. Нужно приложить все усилия, чтобы эта красота осталась и радовала нас.

24 и 25 апреля 2024 года на основании плана работы управления образования одновременно во всех образовательных организациях была организована акция «Сохраним первоцветы».

Одной из акции было проведение флешмобов.

Задачи акции:

- актуализировать знания обучающихся о видовом разнообразии первоцветов Кузбасса;
- привлечь внимание обучающихся и взрослых к проблеме сохранения раннецветущих растений родного края;
- пропагандировать среди населения бережное отношение к первоцветам;

стимулировать творческую активность обучающихся и педагогов. Флешмобы сопровождались раздачей тематических листовок, бумажных первоцветов. Обучающиеся Ленинск – Кузнецкого городского округа рассказывали о первоцвете, который был выбран для города Ленинск – Кузнецкого, это – Горицвет весенний или адонис весенний.

Обучающиеся нашего детского сада тоже приняли активное участие во флешмобе.

Педагоги начиная с групп раннего возраста знакомили детей с первоцветом. Показывали презентации. Рассматривали совместно с детьми иллюстрации этого растения. Рассказывали краткое описание Горицвета. Слушали стихи, узнали, что это растение находится под угрозой исчезновения и относится к виду, занесённым в Красную книгу Кузбасса.

Совместно с детьми изготавливали цветы, рисовали листовки. Затем эти листовки раздавали родителям и прохожим с призывом сохранять первоцвет.



Малыши 1 младшей группы «Пчёлки» раскрасили цветок, получилась вот такая листовка. И раздали листовки прохожим с просьбой не рвать первоцветы.



Педагоги 1 младшей группы Пчёлки изготовили вот такие значки. А дети совместно с родителями вручили их прохожим.



Педагоги 1 младшей группы «Бабочки» раздали родителям вот такие листовки, а родители совместно с детьми раздали листовки прохожим с призывом сохранять первоцветы, а именно горицвет весенний.

Педагоги средней группы «Космос» провели с детьми беседу о первоцвете «Горицвет весенний или адонис весенний». Показали презентацию. Дети усвоили как важно в весенний период не рвать этот цветок, что им можно любоваться или фотографировать его. Дети приготовили листовки, раскрасили цветок и раздали родителям и прохожим с призывом не рвать цветы, а сохранять их.



Посмотрели презентацию про «Горицвет весенний или адонис весенний»



Нарисовали листовки и раздали их родителям и прохожим

Педагоги старшей группы «Лимпопо» рассказали детям, что для многих весна - любимое время года. В это время среди снега и проталин расцветают первоцветы – самые первые цветы, хрупкие и стойкие создания. Они появляются на свет удивительно нежные, красивые, разнообразные. Люди собирают цветы в большие букеты, не думая о том, что цветов остается все меньше и меньше, и может наступить время, когда они совсем исчезнут. И поэтому они предложили детям изготовить из бумаги цветы «Горицвет весенний или адонис весенний». Дети изготовили цветы, сложили их в корзинку, а затем раздали родителям с призывом, что не обязательно делать букет из весенних цветов, а можно сделать красивый букет из бумаги.



Изготовили цветы, сложили их в корзинку,

Педагоги старшей группы «Божья коровка» рассказали детям, что первоцветы не только красивы, они играют важную роль в Природе. Они рассказали детям много интересного о первых весенних цветах, показали иллюстрации с изображением этих цветов, видеофильмы, познакомили с легендами о цветах. Дети нарисовали листовки и совместно с родителями вручили их прохожим с призывом «Берегите первоцветы, а именно горицвет весенний или адонис весенний».



Посмотрели презентацию и нарисовали листовки

Педагоги подготовительной группы «Море» рассказали детям о необходимости беречь и защищать эти хрупкие растения в период цветения. Детьми были подготовлены листовки с изображением первоцвета горицвет весенний. Организовали выставку в экологическом центре «Сохраним природу вместе». И вручили листовки с призывом берегите первоцветы родителям других групп и прохожим совместно с родителями.



Нарисовали листовки



Организовали выставку в экологическом центре, и раздали листовки.

Педагоги подготовительной группы «Фиалка» показали детям презентацию о первоцвете горицвет весенний или адонис весенний. Рассказали детям как важно беречь первые весенние цветы. Совместно с детьми подготовили листовки с призывом «Сохраним первоцветы!». Дети эти листовки раздали прохожим. Так же педагоги организовали на прогулке конкурс рисунков на асфальте. Дети рисовали первоцвет горицвет весенний.



*Посмотрели презентацию,
нарисовали листовки,
рисуют на асфальте первоцвет весенний.*

В ходе проведения акции мы пришли к выводу, что подобная познавательно-продуктивная деятельность объединяет детей, родителей общими впечатлениями, переживаниями, эмоциями, способствуют формированию коллективных взаимоотношений. Акция расширила представления детей о первоцветах, которые находятся рядом с нами. В результате проделанной работы дети поняли важность сохранения первых весенних цветов, бережного отношения к природе

**Вот букет, он брошен вместе с сором.
Умирают, сжавшись лепестки.
Это мы срываем без разбора
Нежные. тугие стебельки.
Зачем мы рвали их - не знаю,
Быстро вянет первоцвет.
Пусто, скучно стало на поляне,
Вестников весны там больше нет.
Очень просто губить живое
Ведь не могут же они сказать**



"Наслаждайтесь нашей красотой, только очень просим нас не рвать"